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I GIOVANI ANCE DI PIEMONTE, LIGURIA, LOMBARDIA, VENETO

CHIAMANO GLI ESPERTI 
PER UN CONFRONTO SULLA RIGENERAZIONE DEI TERRITORI
Torino, 26 settembre 2016 – Si terrà il 30 settembre 2016 alle ore 14.00, nella cornice del Ricetto di Candelo (Biella) in Via Matteotti n. 48, l’VIII Convegno Interregionale dei Giovani Imprenditori Edili di Piemonte, Liguria, Lombardia, Veneto “Allarme territorio. Chiamare i Giovani Costruttori ANCE”.
“Il convegno vuole affrontare il tema della riqualificazione urbana con particolare attenzione ai motivi che impediscono lo sviluppo e la rigenerazione del patrimonio immobiliare esistente e ai nodi da sciogliere affinché queste operazioni possano essere avviate -  dichiara il Presidente del Gruppo Giovani ANCE Piemonte e Valle d’Aosta Andrea Bonifacio anche a nome dei Giovani Imprenditori Edili di Liguria, Lombardia, Veneto.

Per i Giovani imprenditori gli argomenti che verranno trattati rivestono interesse per tutti i soggetti coinvolti, dagli amministratori, alle imprese ai liberi professionisti, al fine di attuare una maggiore e stretta sinergia fra le realtà coinvolte mediante un approccio professionale multidisciplinare condividendo strategie future: sul piano economico per agevolare interventi, su quello qualitativo finalizzato al risparmio energetico e sul piano burocratico per snellire e facilitare l’iter degli interventi. 

“Noi Giovani abbiamo fortemente voluto organizzare questo momento di riflessione che, dopo i tragici eventi del terremoto che ha colpito le popolazioni del Centro Italia lo scorso 24 agosto, assume carattere di urgenza” - aggiunge il Presidente Bonifacio-. “All’incontro interverranno esperti della materia e verranno presentati esempi virtuosi, già attuati o in fase di definizione, in grado di favorire la ripresa economica, la riconversione e la riqualificazione del territorio”.  
La scelta della sede non è casuale: il Ricetto di Candelo rappresenta un esempio positivo di riqualificazione e di valorizzazione di un borgo che ha reso il territorio circostante maggiormente attrattivo portando benefici alla città. 
Aprirà i lavori il Presidente del Gruppo Giovani Edili del Piemonte e Valle d’Aosta Andrea Bonifacio a cui seguirà la tavola rotonda: “La città al passo con i tempi” che vedrà, tra gli altri, gli interventi di professionisti tra i quali Giuseppe Cappochin – Presidente nazionale Ordine degli Architetti, Mariella Biollino – Sindaco del Comune di Candelo, Andrea Bandera – Leca Laterlite, Giulio Ruffato – Imprenditore ANCE Veneto Giovani. 
Il Presidente del Gruppo Giovani Edili della Lombardia Matteo Baroni dialogherà con Gianandrea Barreca, progettista del complesso residenziale “Bosco Verticale” a Milano.

Alla seconda tavola rotonda “La città che si trasforma” Progetto Blue Print – Genova parteciperanno: Emanuele Piazza – Assessore Sviluppo Economico Comune di Genova, Andrea Poggio – Responsabile stili di vita e mobilità sostenibile Legambiente Nazionale, Gianandrea Barreca – Studio Architetti Barreca & La Varra e Roberto Marino – Vice Presidente Gruppo Giovani Imprenditori ANCE Liguria.
Dopo la presentazione della seconda edizione del bando Macroscuola da parte di Francesca Musso – Coordinatrice del Gruppo Giovani Formazione ANCE, concluderanno i lavori Roberta Vitale – Presidente Giovani ANCE nazionale e Giovanni Prearo – Presidente Giovani ANCE Veneto.  Modererà la giornalista Vera Gandini.
